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ATA N° 02/2022 

 
  Ata da Reunião Extraordinária realizada aos dois dias do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei 

Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, e Bancada do PSB 
– Pedro da Cruz. 

O Senhor Presidente pediu para a vereadora Elis para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

O senhor Presidente em exercício senhor Daltro Cardoso saudou a 
todos e disse: Queria agradecer ao Presidente atual senhor Joarez 
Mendes dos Santos por ter lhe dado a oportunidade de reassumir esta 

Casa devido ele estar afastado em função da covid, quero desejar a ele 
boas melhoras que se reestabeleça logo para voltar a esse plenário. Em 

função desse pedido de licença, ele apresentou um atestado de saúde 
para nós dar seguimento aos trabalhos poderão ver vocês depois que 
terão os ofícios aqui apresentados só faltando assim na próxima sessão 

ele justificar e nós assim abonar o atestado dele. Então eu na qualidade 
de Presidente eu quero convocar para assumir os trabalhos desta Casa o 
segundo Vice Presidente José Dressler tomar acento aqui do meu lado 

que é o lugar do segundo Vice Presidente, e em função de eu receber o  
comunicado de última hora de familiares do primeiro secretário Fernando 

estar afastado das atividades devido o exame ter sido feito hoje eu quero 
convocar o primeiro secretário o senhor Rudinei Serratti para secretariar 
os trabalhos de hoje e quero pedir para o Rudinei que tem bastante 

trabalho nesta Casa ele poderá repassar para outros Vereadores se assim 
achar necessário, então que se coloque aqui a frente.  

 O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da presente 
reunião.  

O senhor Presidente colocou em votação a pauta da presente 

reunião. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação da ata N.º 

01/2022. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto N°02/2022. 

O Senhor Presidente disse: Eu quero pegar como base o normal é 

agora alguém da comissão fazer a defesa do parecer, em função do 
Vereador Fernando pertencer a duas comissões e nós ficar praticamente 
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sem membro de uma comissão por que eu também sou membro e estou 

assumindo a presidência eu quero projudicar esse parecer e quero dar o 
prazo pra defesa do Vereador se o Vereador assim se achar prejudicado 

ele vai ter quarenta e oito horas pra fazer a sua defesa por que o regimento 
interno dessa Casa diz o seguinte na organização das comissões 
permanentes obedece a disposto do artigo cinquenta e quatro desse 

regimento mas  não poderão ser eleito para integrá-los o Presidente da 
Câmara e o Vereador que não se achar em exercício nem o suplente 
desse, constatando o atestado dele no momento em que ele assinou esse 

parecer ele não estava em exercício então praticamente ele está impedido. 
E eu quero ler um outro artigo do regimento interno que a nossa 

assessoria me deu esclarecimento para completar e tirara as dúvidas com 
os senhores pra ver a forma que podemos proceder. Eu quero ler agora 
também do nosso regimento interno do artigo trinta e nove que diz o 

seguinte como nós ficamos com as comissões prejudicadas nós temos 
que dar o direito de defesa ao Vereador e o Presidente aqui diz assim 

compete ao Presidente da mesa que seria meu caso designar os membros 
das comissões especiais e seus substitutos e preencher as vagas nas 
comissões permanentes, então como se trata de comissões permanentes 

além de dar as quarenta e oito horas de defesa pro Vereador eu quero no 
final então da leitura dos projetos pedir autorização pra vocês pra nós 
nomear a nova comissão pelo menos pra nós tocar os trabalhos destes 

projetos até o final. Damos assim como projudicado que é a mesma 
situação ao Projeto dois, três, cinco e o sete que estão todos os pareceres 

aí o Vereador tem toda liberdade de contestar, ele tem quarenta e oito 
horas pra esta contestação com parecer jurídico. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 
PROJETO DE LEI N.º 04/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N°04 que foi substituído pelo Poder Executivo. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 04/2022 para 

a Comissão Permanente de legislação, justiça e redação final e a 
Comissão Permanente de finanças e orçamento.  

PROJETO DE LEI N.º 13/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do projeto de lei N.º 13/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 13/2022 para 
a Comissão Permanente de legislação, justiça e redação final. 

 PROJETO DE LEI N.º 14/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do projeto de lei N.º 14/2022.  
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 14/2022 para 

a Comissão Permanente de legislação, justiça e redação final.  
- PROJETO DE LEI N.º 01/2022 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N.º 01/2022. 

- PROJETO DE LEI N.º 02/2022 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N.º 02/2022. 

- PROJETO DE LEI N.º 03/2022 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N.º 03/2022. 

- PROJETO DE LEI N.º 04/2022 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 04/2022. 

O Senhor Presidente baixou os Projetos de Lei N.º 01, 02, 03 e 
04/2022 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
- PROJETO DE LEI N.º 05/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 05/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 05/2022 para 

a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O senhor Presidente disse: Finalizando a leitura dos projetos, eu vou 
me usar dessa prerrogativa do regimento interno para nós reformular as 

comissões, nós sabemos que esses projetos foram baixados para as duas 
comissões e a comissão permanente era formada pelo Fernando, Daltro 
e Gilson, com o afastamento do Fernando e Daltro Cardoso ficou somente 

o Gilson Maier de membro, então eu quero nessa hora delegar Poderes 
ao Gilson para ser Presidente dessa comissão se ele aceita, e queria 

também delegar Poderes pra que o José fosse o relator se o José aceita 
ser relator dessa comissão, então eu queria convidar o Sireneo Demaman 
se ele aceita ser membro dessa comissão. 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
- Gilson Maier (Presidente) 
- José Dressler (Relator) 

- Sireneo Demaman (Membro)  
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- Rudinei Serratti (Presidente) 
- Sireneo Demaman (Membro) 
- José Dressler (Relator) 

O senhor Presidente disse: Assim nós constituímos as duas 
comissões mais importantes desses legislativos e quero fazer 
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algumas considerações. Tivemos que ocupar esses membros desta 

Casa por que como foi colocado e foi lido o regimento interno temos 
uma vereadora e um Vereador suplente que não poderão assumir 

as comissões permanente, então desta forma que nós 
constituímos. Eu quero fazer um pequeno relato desses projetos de 
Lei que eu baixei para as comissões eu acho que são uns projetos 

de fácil entendimento de todos os Vereadores por que isso ai foi 
uma aspiração da mesa diretora e não só da mesa diretora uma 
aspiração e um pedido de todos os Vereadores que assim eu fizesse, 

então eu quero me usar dessas prerrogativas para se os Vereadores 
assim entenderem de nós suspender a sessão para nós dar parecer 

ao Projeto de Lei N°04, 13, 14  de autoria do Poder Executivo e 
também de autoria do Poder Legislativo o Projeto N° 01, 02, 03, 04 
E 05 eu quero deixar a palavra com os senhores Vereadores para 

discussão da suspensão da sessão para darmos o parecer o qual 
eu vou usar da secretaria desta Casa para fazer a redação das 

comissões dos pareceres. 
O Senhor Presidente colocou em discussão a suspensão da Sessão 
para dar o parecer para todos os projetos que foram baixados. 

O Senhor Presidente colocou em votação a suspensão da Sessão 
para dar o parecer para todos os projetos que foram baixados. 
Aprovado por unanimidade. 

O senhor Presidente suspendeu a Reunião Extraordinária para que 
fosse dado o parecer para todos os projetos que foram baixados. 

O senhor Presidente retorna os trabalhos da Reunião 
Extraordinária.  
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer do Projeto de Lei do executivo N°04/2022 de Justiça e 
Redação Final. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 
1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Esse Projeto 

de Lei N° 04 aqui ele prevê a reposição de dez por cento aos 
aposentados aos pensionistas do Poder Executivo e a nossa 
comissão Justiça e Redação Final ela foi de parecer favorável a 

esse Projeto. 
O senhor Presidente colocou em discussão e votação o parecer 

favorável. Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
parecer do Projeto de Lei do executivo N°04/2022 da comissão 

Finança e Orçamento. 
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O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 

parecer. 
2- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: A nossa 

comissão se reuniu e aprovou na íntegra o Projeto. 
O senhor Presidente colocou em discussão e votação o parecer 
desta comissão. Aprovado por unanimidade. 

O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei N°04/2022 em 
discussão. 
O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei N°04/2022 em 

votação, juntamente com os dois pareceres favoráveis. 
Aprovado por unanimidade. 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
parecer do Projeto de Lei do executivo N°13/2022 de Justiça e 
Redação Final. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

3- Vereador Gilson Maier disse: Esse projeto de Lei N° 13 é um 
Projeto bastante polêmico, é um Projeto que a gente reivindicou 
muito é o vale alimentação dos servidores onde a gente já está 

desde o início do ano batalhando para que a gente consiga esse 
benefício aos seguidores, eu senti um pouco da gente ficar um 
pouco de fora das negociações que tiveram entre Executivo e 

servidores e até quem mais participou foi alguns do Legislativo, 
mas a gente eu a minha comissão a gente conversou e foi de 

parecer favorável até por que teria talvez alguns reajustes pra 
fazer nesse Projeto por que ele não vem a agrade de todos os 
servidores a gente sabe que vai beneficiar bastante servidores 

mas vai ter alguns que vão ficar de fora, então é um Projeto 
bastante polêmico mas até por que por medo que esse Projeto a 

gente peça uma readequação e ele volte ao Executivo e eles 
acabam retirando esse Projeto e não retornando prejudicando 
ainda mais os servidores então a nossa comissão Justiça e 

Redação Final foi de parecer favorável ao vale alimentação dos 
servidores e também dos dez por cento que serão retroativos ao 
mês de janeiro de dois mil e vinte e dois. 

O senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 
comissão. 

O senhor Presidente colocou em votação o parecer. Aprovado 
por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 

13/2022. 
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4- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Eu queria 

comentar um pouco sobre este vale esse Projeto que todo mundo 
já sabe que foi bastante polêmico a gente vem desde o ano 

passado já batalhando em cima do vale alimentação, só que 
infelizmente tivemos que abrir mão dos cinco por cento pra 
conseguir o vale a gente queria os quinze por cento e o vale mas 

só que no momento que não chega todo mundo junto todo 
mundo com a mesma decisão não é fácil de contentar todo 
mundo, então eu acho que a gente optou pelo menos para 

favorecer os que menos são remunerados na prefeitura nos seus 
setores então a gente tem pensado um pouco nisso que muitas 

vezes não são muito valorizados as pessoas que fazem a parte 
mais grosseira que se fala o que ajunta o lixo o que varre a rua, 
o servente, os operários essa classe mais baixa que o salário 

todo mundo sabe que é baixíssimo na prefeitura, então a gente 
pensou um pouco nessas pessoas, a gente não vai contentar 

todo mundo a gente sabe que muita gente vai ficar descontente 
então a gente optou por bom senso um pouco por que as 
pessoas que ganham pouco ai você vai ganhar o cinco por cento 

vai dar quem ganha mil vai dar cinquenta reais, então isso é 
muito pouco pra quem ganha esse salário e quem ganha 
bastante acredito que já seja um bom aumento assim de dez por 

cento não vai fazer diferença o cinco por cento acho para essas 
pessoas então a gente pensa em ajudar para igualar um pouco 

mais a remuneração dos funcionários. 
5- Vereador Gilson Maier disse: Eu vejo que para nós é uma 

grande conquista a gente conseguir alcançar esse primeiro 

passo aqui de instituir o vale alimentação no nosso Município, 
por existir a tantos anos já o Município e não ser instituído um 

vale para os servidores e eu digo também que essa é a nossa 
primeira reivindicação a nossa primeira conquista no Município 
e a gente vai batalhar pra insalubridade dos servidores que tem 

direito por que também é uma reivindicação de tantos anos e 
até hoje a gente não conseguiu, conquistamos o vale 
alimentação em primeiro e o próximo passo nosso aqui 

juntamente com o Legislativo que são todos favoráveis a gente 
vai batalhar em busca da insalubridade onde vai beneficiar 

muitos servidores do nosso Município aqui que trabalham em 
áreas insalubres, eu acho que se faz necessário a gente correr 
atrás a gente buscar e tentar conseguir esse benefício esse 

auxílio aos servidores ai . 
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 O senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

N°13/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
parecer do Projeto de Lei do executivo N°14/2022 de Justiça e 
Redação Final. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa 
do parecer. 

6- Vereador Gilson Maier disse: Esse Projeto de Lei N° 14 ele é 

um Projeto que no meu entender ele ficou bastante vago até com 
o Presidente que orientou nós e como a gente está bastante 

reduzido nosso quadro de servidores aqui, ele é um Projeto que 
foi elaborado pra adaptar o comitê do RBPS que seria o fundo 
Municipal algumas regularizações que precisam serem feitas e 

precisa membros para esse comitê então em primeiro lugar para 
se criar esse comitê precisa ter um Projeto de Lei e a nossa 

comissão até por ser um Projeto que eles tem uma certa 
urgência que seja regularizado isso nossa comissão Justiça e 
Redação Final é de parecer favorável a este Projeto de Lei . 

O senhor Presidente colocou em votação o parecer ao Projeto de 
Lei N°14/2022. Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 

14/2022. 
O senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

N°14/2022 juntamente com o seu parecer favorável. Aprovado 
por unanimidade. 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 
PROJETO DE LEI N.º 01/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do projeto de Lei do Legislativo N.º 01/2022. Que tem duas comissões 
primeiro o parecer de legislação Justiça e Redação Final. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

7- Vereador Gilson Maier disse: Esse Projeto do Legislativo ele 

segue a mesma linha dos reajustes dos dez por cento dos 
servidores seria do Prefeito e Vice Prefeito esse primeiro Projeto 

aqui e a nossa comissão Justiça e Redação Final foi de parecer 
favorável na íntegra. 
O senhor Presidente colocou em votação o parecer. Aprovado 

por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer Permanente da comissão de Finanças e 
Orçamento. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

8- Vereador Sireneo Demaman disse: Eu queria dizer que a 

nossa comissão se reuniu e a aprovação foi na íntegra. 
O senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 
comissão. 

O senhor Presidente colocou em votação o parecer. Aprovado 
por unanimidade. 

O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei N°01/2022 em 
votação, juntamente com os dois pareceres favoráveis. 
Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N.º 02/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer. 
O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 

parecer. 

9- Vereador Gilson Maier disse: Esse Projeto Presidente ele 
também prevê o reajuste de dez por cento a Vereadores e 
Presidente do Legislativo, nossa comissão foi de parecer 

favorável a esse Projeto. 
O senhor Presidente colocou em votação o parecer favorável. 

Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer de Finança e Orçamento. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

10- Vereador José Dressler disse: Nossa comissão da mesma 
forma se reuniu pra dar continuidade nos mesmos critérios das 
outras momentos alí dos reajustes a nossa comissão foi de 

parecer favorável. 
O senhor Presidente colocou em votação o parecer. Aprovado 
por unanimidade. 

O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei N°02/2022 em  
discussão e votação, juntamente com os dois pareceres 

favoráveis. Aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI N.º 03/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer. 
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O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 

parecer. 
11- Vereador Gilson Maier disse: Esse Projeto Presidente ele 

também prevê o reajuste de dez por cento aos secretários 
municipais passando o salário deles a cinco mil quatrocentos e 
cinquenta e seis reais, nossa comissão foi de parecer favorável 

a esse Projeto.  
O senhor Presidente colocou em votação o parecer. Aprovado 
por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer da Comissão Permanente Finanças e 

Orçamento ao Projeto de Lei  Legislativo N°03/2022. 
O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa 
do parecer. 

12- Vereador Sireneo Demaman disse: A nossa comissão se 
reuniu e o nosso parecer foi totalmente favorável ao Projeto. 

O senhor Presidente colocou em votação o parecer. Aprovado 
por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Legislativo 

N°03/2022 em  discussão e votação, juntamente com os dois 
pareceres favoráveis. Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI N.º 04/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

13- Vereador Gilson Maier disse: Esses projetos todos fazem 

parte do reajuste dos dez por cento dos servidores e a nossa 
comissão é de parecer favorável a este Projeto. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o parecer. 
Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão do Projeto de Lei Legislativo N°04/2022. 
O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 

parecer. 

14- Vereador Sireneo Demaman disse: A nossa comissão se 
reuniu e aprovamos na íntegra esse Projeto também. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação, o parecer 
da comissão.  Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Legislativo 

N°04/2022 em  discussão e votação, juntamente com os dois 
pareceres favoráveis. Aprovado por unanimidade. 
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PROJETO DE LEI N.º 05/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da Comissão Justiça e Redação Final. 

O senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

15-  Vereador Gilson Maier disse: Esse Projeto N° 05 do 

Legislativo ele institui também vale alimentação aos servidores 
do Legislativo, nossa comissão Justiça e Redação Final ela deu 
parecer favorável a esse Projeto. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o parecer. 
Aprovado por unanimidade. 

O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Legislativo 
N°05/2022 em discussão e votação, juntamente com o seu 
parecer favorável. Aprovado por unanimidade. 

ENCERRAMENTO 
O Senhor Presidente saudou a todos os Vereadores presentes os 

que estava assistindo pela página da Câmara, e disse que foi 
uma satisfação já que era umas aspiração votar nesse Projeto 
de aumento de salário para todos os servidores aos cargos 

eletivos ao Poder Executivo e aos servidores deste Legislativo 
sabendo que era uma luta deste Legislativo e quero neste 
momento agradecer a compreensão do Executivo de concordar 

com o nosso pedido, lamentamos que não estão todos os 
Vereadores presentes e acredito que fizemos a nossa parte é 

normal e legal eu quero dizer a todos os servidores do Executivo 
que o Executivo hoje já tem disponibilizado em orçamento cem 
mil reais para custear as despesas deste vale alimentação, com 

certeza o valor total do ano seria quatrocentos mil reais esse 
Legislativo está de portas abertas para receber o Projeto de Lei 

de suplementação que o Executivo mande para nós para 
suplementar mais recursos para nós custearmos o vale 
alimentação para todos os nossos servidores municipais, 

entendemos que esse vale alimentação e no caso a exclusão dos 
cinco por cento veio dar economia ao Poder Legislativo mas 
também os Vereadores abriram mão dos cinco por cento com 

certeza com a finalidade de auxiliar, ajudar e servir 
principalmente os servidores que ganham menos no Poder 

Executivo e no Legislativo então eu acho que todos os 
Vereadores estão de parabéns os funcionários municipais estão 
de parabéns, esses projetos são retroativos a primeiro de janeiro 

e quero fazer aqui um pedido que esse vale alimentação que o 
Poder Executivo e o Poder Legislativo habilite e credencie para 
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que esse recurso venha circular no comércio do nosso Município 

que as empresas credenciadas que seja habilitado para esses 
valores de preferência seres gastos aqui no nosso Município por 

que nesse ano de pandemia e situação de emergência a gente 
sabe que o comércio também está fraco a agricultura está 
bastante frustrada e esses valores vão chegar muito bem e 

girara aqui no nosso Município. Quero agradecer a todos os 
Vereadores pela votação e é uma pena que não deu pra votar 
todos os projetos por disposições de rendimento interno mas 

acreditamos que temos sessão já na segunda feira a gente vai 
dar seguimento a votação de todos os projetos. 

     Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradecer 
a proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e 
declara encerrada a presente Reunião Extraordinária.  
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ATA N° 05/2022 

 

 
  Ata da Reunião Ordinária realizada aos vinte e um dias do mês de 

fevreiro do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti e Sireneo Demaman. 

Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis Aparecida 
Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e 
Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovado por unanimidade. 

  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Atas 

2/2022, 3/2022 e 4/2022. Aprovado por unanimidade. 
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 

 
EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 

 
- PROJETO DE LEI N.º 15/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer N.º 15/2022. 
O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer. 
1- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse 

Projeto número quinze dois mil e vinte dois ele é um Projeto 

que autoriza a contratação de um contador em regime de 
urgência, pois o contador da prefeitura ele pediu exoneração 
do cargo então a gente precisa urgentemente contratar um 

novo contador e por isso que a nossa comissão foi de parecer 
favorável e pedimos a aprovação dos colegas nesse Projeto. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por 

unanimidade. 
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

15/2022 juntamente com o seu parecer aprovado. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

15/2022 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final.  Aprovados por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 17/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final do Projeto 17/2022. 
O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer. 
2- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse 

Projeto de Lei é um Projeto que altera a redação do inciso 

segundo do artigo doze da Lei Municipal número dois mil 
quatrocentos e cinquenta e cinco dois mil e dezessete, onde se 

faz uma alteração para um servidor do controle interno receber 
uma gratificação mensal no valor de dois mil reais, por que o 
servidor do controle interno pediu exoneração e foi contratado 

uma nova pessoa para ocupar aquele cargo mas como o 
controle interno é um cargo que tem uma responsabilidade 
bem maior do que essa pessoa ocupava antigamente, então se 

faz justo ter uma gratificação um pouco melhor para reajustar 
o salário conforme seria originalmente para o controle interno, 

por isso que a nossa comissão foi de parecer favorável a esse 
Projeto e pedimos a aprovação dos colegas.   

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 
Final. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

17/2022 juntamente com o seu parecer aprovado. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

17/2022 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final.  Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 06/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N.º 06/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 06/2022 para 
a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
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- PROJETO DE LEI N.º 18/2022. 

O senhor Presidente segurou na mesa diretora para ser corrigido o 
Projeto N°18/2022 por haver erros de rubrica. 

- PROJETO DE LEI N.º 19/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 19/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 19/2022 para 
a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 20/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Projeto de Lei N.º 20/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 20/2022 para 
a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 21/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 21/2022. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 21/2022 para 

a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 22/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 22/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 22/2022 para 
a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

- PROJETO DE LEI N.º 23/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei N.º 23/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 23/2022 para 
a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O senhor Presidente disse: Como foi lido nas mensagens nas 
justificativas nós temos os três projetos que requerem uma certa urgência 
seria o Projeto vinte um, vinte dois e vinte três. O vinte e dois e vinte e 

três como vocês sabem começou as aulas e como a gente sabe que 
educação é prioridade e não podemos deixar os alunos com falta de 
professor com falta de servente para fazer os trabalhos do colégio então 

esses dois projetos aí da parte da educação, e também temos o Projeto 
vinte um que é para devolução dos juros das consulta popular que ficou 

na conta da prefeitura que temos que devolver pro estado né, pela Lei 
temos que devolver o que der de juro o dinheiro das aplicações.  Então 
eu peço aos colegas para utilizar do artigo sessenta e seis se os senhores 

concordarem vou colocar em votação já que na outra sessão eu não fiz 
isso até por que eu me passei, peço desculpas aos senhores. 
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 O senhor Presidente colocou em votação os projetos vinte um, 

vinte dois e vinte três. Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar o parecer aos 

projetos de Lei N°21/2022, 22/2022 e 23/2022. 
O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de Lei N° 21/2022 da comissão de Finanças e 
Orçamento. 

O Senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 

parecer. 
3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 

dizer que a nossa comissão de Finanças e Orçamento se reuniu 
para dar um parecer a respeito do Projeto vinte um de dois mil 
e vinte e dois, tendo em vista que o município recebeu recurso 

da consulta popular no ano dois mil e dezoito, dois mil e 
dezenove, vinte e vinte um, e esses recursos renderam juros e 

os juros devem ser devolvidos e o montante de recurso foi 
aplicado e é normal que quando deu rendimento de juro se 
abra dentro do orçamento uma rubrica para Poder devolver 

esses recursos, então apenas nós estamos com parecer 
favorável para o Prefeito abrir essa rubrica no orçamento e 
fazer a devolução desses recursos que é mil oitocentos e 

cinquenta reais nós somos favoráveis e peço que os Vereadores 
votam favoráveis. 

O senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 
comissão. 
O senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N°21 

juntamente com o seu parecer.  
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
21/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do parecer do Projeto de Lei N° 22/2022. 

O Senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 
parecer. 

4- Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto é 
um Projeto que vem a pedido da secretaria da educação, onde 
a secretária solicitou que fosse aprovada a contratação de dois 

cargos de professoras para as séries iniciais do ensino 
fundamental e ensino infantil devido a volta das aulas que 
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começou hoje e está faltando professores, então por isso do 

pedido de aprovação para a contratação desses dois cargos por 
isso que a nossa comissão foi de parecer favorável a esse 

Projeto e pedimos a aprovação dos colegas Vereadores.  
   O senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 
comissão. 

O senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. 
Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 

22 juntamente com o seu parecer.  
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

22/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de Lei N° 23/2022. 
O Senhor Presidente pediu a um membro que fizesse a defesa do 

parecer. 
5- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse 

Projeto de Lei N° 23 também é um Projeto que vem a pedido da 

secretaria de educação onde ela solicitou que fosse contratada 
mais uma servente que seria para a escola Emei que também 
está faltando nesse cargo que poderia fazer o papel tanto de 

merendeira quanto servente para dar um auxílio para as 
funcionárias que lá trabalham, então por começar as aulas 

hoje a gente foi de parecer favorável por que acho que isso é 
uma coisa importante pois os alunos precisam ser bem 
atendidos principalmente por que tem crianças mais pequenas 

então por isso a nossa comissão foi de parecer favorável a esse 
Projeto e pedimos aos colegas Vereadores a aprovação. 

O senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 
comissão. 

6- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Esse Projeto 

de Lei onde contrata uma servente eu solicitei nessa Casa na 
última sessão que fosse contratado tendo em vista a 
necessidade que se encontra e a falta de profissionais para 

realizar o serviço, eu acabei fazendo essa solicitação e 
realmente eu não sabia que já estava direcionada para aa 

escolinha mas seria interessante se fizesse de repente mais 
umas contratações para suprir o restante que falta de 
profissionais, talvez diminuísse um pouco o administrativo e 

contratasse mais pessoas, está faltando motoristas, serventes, 
operadores então tem que se pensar e diminuir um pouco o 
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administrativo onde o serviço a gente consegue fazer com 

pessoal mais reduzido e colocar pessoas pra fazer o trabalho 
andar no Município. 

     O senhor Presidente colocou em votação o parecer da 
comissão. Aprovado por unanimidade. 
O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N°23 

juntamente com o seu parecer. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
23/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade. 
 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

relatório de viagem dos Vereadores Gilson Maier e Sireneo Demaman que 

na última semana foram a Porto Alegre. 
O senhor Presidente pediu aos Vereadores que fizessem a defesa 

do seu relatório. 
7- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: 

Primeiramente eu queria agradecer a minha Colega Lorete que 

me substituiu nesses últimos dez dias que eu estive ausente 
do Legislativo, agradeço a ela por me representar aqui nesse 
Poder do Município. No dia nove estivemos em Porto Alegre eu 

e o Sireneo onde na oportunidade a gente foi no gabinete do 
Deputado estadual Eduardo Loureiro onde a gente entregou 

um ofício a ele solicitando recursos pro Município, até a gente 
foi objetivo com o recurso a gente estava solicitando uma ajuda 
financeira para comprar um veículo pra secretaria da saúde 

um veículo que fosse adaptado para pessoas com necessidades 
para cadeirantes visto que nosso Município hoje não conta com 

nenhum veículo que tenha acessibilidade a cadeirantes que se 
consiga fazer uma viagem com segurança e conforto a esses 
pacientes que se encontram muitas vezes em situações de 

vulnerabilidade, e também o assessor do Deputado Loureiro 
nos acompanhou a gente entregou um ofício na secretaria da 
agricultura onde nós solicitamos a abertura de açudes no 

nosso Município e também a limpeza de alguns, até chegou a 
mim várias reinvindicações que fosse realizado esses serviços 

e para a surpresa nossa até já estava disponibilizado noventa 
mil pro nosso Município para a abertura de dez açudes, nove 
mil reais cada açude muito bom já está sendo feita as 

inscrições na secretaria da agricultura e quem tiver interesse 
procure a secretária alí, eu acredito que não foi feito 
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divulgações ainda mas como é um recurso que é certo que é do 

programa avançar que está vindo recursos em várias áreas 
tanto na educação como no esporte e na agricultura, enfim 

acredito que a administração já tenha ido atrás de outras áreas 
também para conseguir outros recursos, mas a gente pode 
agradecer e ficar feliz por que será destinado dez açudes para 

o nosso Município.  
8- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: 

Conforme meu Colega Gilson falou estivemos lá, acho que a 

viagem vai ter um bom retorno, alguma coisa quando a gente 
vai em Porto Alegre a gente sempre consegue acho que vai dar 

tudo certo vai vim os nove açudes e mais um carro para a 
saúde completo. 
     O senhor Presidente colocou em votação o relatório de 

viagem dos Vereadores. Aprovada por unanimidade.   
 

-  Indicação 02/2022 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

da indicação 02/2022. 

O senhor Presidente pediu ao proponente que fizesse a defesa da 
indicação. 

9- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: 

Analisando um pouco a Lei Municipal dois mil quinhentos e 
treze de dois mil e dezoito que é a Lei que estabelece preços 

para prestação de serviços da patrulha agrícola mecanizada 
me surpreendeu um pouco um artigo que é o artigo segundo e 
também devido a reclamações do pessoal, o artigo segundo diz 

que os serviços da patrulha agrícola e também de outros 
setores devem ser pagos antecipadamente mas é uma coisa 

que não tem muita coerência não vejo que possa funcionar 
pagar antecipadamente um serviço que você vai lá fazer e não 
sabe quanto tempo vai demorar para ser feito, então por isso 

eu peço aqui uma solicitação ao Poder Executivo que analise 
para fazer uma mudança nesse artigo que mude para o pessoal 
Poder pagar as horas de máquina depois de ser feito o serviço, 

claro eu sei da preocupação do Poder Executivo de talvez não 
receber mas eu acho que o agricultor sempre quer pagar as 

suas obrigações, então eu acho que seja interessante fazer 
mudança nesse artigo e que seja colocado em prática vai la faz 
o serviço para os nossos agricultores emite uma ordem de 

serviço que o agricultor tenha até sessenta dias para pagar, eu 
acho que desse jeito funciona muito melhor do que pagando 
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antecipadamente pois muitas vezes vai lá faz um serviço que 

calculou que iria demorar cinco horas faz em quatro horas e 
fica uma hora sobrando ou então demora seis horas não tem 

como calcular então é uma coisa que se mudasse funcionaria 
bem melhor. Aproveitei também para fazer uma solicitação na 
mesma indicação que fosse instaurado uma Lei para que fosse 

feito de forma gratuita buraco de silagem, esterqueira, 
terraplanagem eu sei que se comenta que talvez tenha essa Lei 
ou não, eu andei pesquisando e não tem essa Lei então eu acho 

que nossos agricultores merecem um pouco de suporte no seu 
trabalho, e quando um agricultor vai fazer uma terraplanagem, 

um buraco de silagem, uma esterqueira é por que ele está se 
expandindo e o agricultor que está se expandindo ele está 
dando mais retorno ao Município, então eu acho que o 

agricultor tem que ter também um assessoramento público. 
Também gostaria de falar aqui sobre uma ordem de serviço que 

saiu no dia onze de fevereiro emitida pelo Vice Prefeito em 
exercício Dilmar Loro na qual ele colocou que a partir dessa 
data fica suspenso alguns serviços, eu gostaria de pedir para 

ele que usasse do bom senso e retirasse essa ordem de serviço 
por que o nosso Município é essencialmente agrícola e os 
agricultores precisam de auxílio, então fica totalmente fora de 

coerência uma ordem de serviço nem momento de seca desse 
jeito onde ele coloca ali que fica proibido até de abrir valeta 

para drenagem, mas que fundamento tem isso todo mundo 
precisando agora e ele me faz uma ordem de serviço desse tipo 
proibindo as coisas, eu acho que essa hora é de dar mais 

auxílio aos produtores rurais e não restringir os serviços. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão a indicação N.º 

02/2022. 
10- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu dedico 

total apoio ao nosso Colega Fernando pelas colocações que ele 

fez, até mesmo essa Lei que ele colocou já era no passado você 
fazia o serviço primeiro e após isso pagava, no início da 
administração ali ano passado foi realizado alguns serviços e 

foi distintos para alguns foi gratuito mas para alguns foi 
cobrado esse serviço que hoje nosso Colega coloca no artigo 

segundo ali que seja de forma gratuita para expandir produção 
leiteira, pessoal que tem chiqueirões eles dependem, pra 
colocação que você fez ali do decreto de sexta feira dia onze um 

decreto sem nexo, sem sentido pro nosso Município onde ele é 
totalmente dependente do Poder público, muitos agricultores 
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não tem outra maneira de conseguir realizar os seus serviços 

a não ser com o auxílio do Poder público, da prefeitura, seria 
interessante rever esse ofício por que realmente como o nosso 

Colega colocou revogue esse ofício, retire por que de início 
talvez tenta restringir mas não vai ser pra todo mundo por que 
já está sendo realizados alguns serviços para algumas pessoas 

mesmo tendo o decreto então é melhor não ter decreto nenhum 
pra depois não dar mais atrito ainda, meu Colega Fernando 
tem total apoio pelas colocações dele. 

11- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Também 
quero deixar aqui o nosso total apoio ao Colega Fernando e 

dizer que da minha parte e eu acho que de todos os nossos 
agricultores do nosso Município todo mundo é praticamente 
agricultor e não existe cabimento uma coisa dessas, proibir 

que se leve terra para as propriedades, se tem um cucuru de 
pedra não pode arrancar a prefeitura não pode ir lá arrancar, 

será que não consegue levar uma carga de terra para os 
produtores isso é uma falta de respeito por que da onde é que 
sai os impostos do nosso Município não é os agricultores, os 

nossos produtores de leite que estão no inverno sofrendo se 
molhando passando frio, então por parte do Executivo espero 
que ele tenha um pouco mais de compreensão. 

  O Senhor Presidente colocou em votação a indicação do nosso 
colega Fernando Luiz Puhl. Aprovada por unanimidade. 

 
EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira 
saudou a todos e disse: Uma saudação muito especial 

a comunidade do Novo Horizonte que essa semana eu fui 
parada na rua dizendo que estão todos lá assistindo, 
hoje a minha solicitação vi para aquela comunidade, eu 

solicito que o Poder Executivo juntamente com a 
assistente social e o departamento de habitação veja da 
possibilidade de ir até aquela comunidade e fazer um 

levantamento por que aquela comunidade está 
enfrentando vários problemas na área de habitação por 

que quem conhece sabe dos das dificuldades que estão 
tendo, as moradias estão precisando de reformas 
urgentes ou até mesmo de novas construções por que se 

fala tanto em manter o pessoal no interior ajudar eles 
mas até agora assim não aconteceu nada, eu já fui até a 
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assistência social juntamente com o pessoal de lá 

conversamos tentei pedir então eu acho que tem que ser 
um trabalho em conjunto por que não adianta eu ir lá 

pedir e a secretaria ser travada pela administração, eu 
sei que tem pouco recurso nessa área mas eu acho que 
de vagarzinho fazendo um levantamento uma por uma 

vamos tentar ajudar o pessoal de lá, eu não sei como 
está funcionando ali na secretaria de assistência social 
esse negócio da reformas mas eu tenho a Casa do seu 

Roque e da dona Ada que está caindo, a dona Ada não 
tem condições mais de caminhar dentro daquela Casa 

então eu peço com urgência que seja tomada alguma 
providência. 

2- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu 

queria fazer um pedido a secretaria de obras por que eu 
sou bastante criticado, bastante julgado até pela 

administração por expor o problema muitas vezes por 
trazer a público, muitos me questionam por que não 
procura um secretário por que não tenta resolver direto 

com ele, por que não adianta não resolve tem que trazer 
a público na câmara, expor no face para daí sim 
tomarem uma atitude e resolver, tem um buraco ali na 

ponte para baixo da subestação de tratamento ali já faz 
quase um mês ou até mais de mês que tem aquele 

buraco, falei várias vezes com os secretários 
simplesmente ignorou e o Vereador está aqui para 
fiscalizar, apontar os problemas e a administração ir lá 

e resolver por que quem faz o trabalho é eles não é nós o  
Legislativo quem faz é o Executivo só que somos 

ignorados muitas vezes, somos criticados por isso por 
trazer o problema a tona, muitas vezes querem que 
escondam, deixa o problema lá que algum dia vai ser 

resolvido, quando a gente pede que seja resolvido o 
problema é por que alguém veio até nós reivindicando, 
solicitando que aquele problema fosse resolvido então eu 

peço mais uma vez a administração que destine a quem 
irá resolver esse problema e veja se há possibilidade de 

arrumar antes que aconteça um acidente mais grave ali, 
realmente depois que acontece não adianta fazer depois 
que acontece o problema, então eu peço que resolvam 

isso antes que venha acontecer algum problema minha 
reinvindicação é essa e eu espero ser atendido. 
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3- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: 

Venho aqui pedir por diversas vezes muitos produtores 
me pediram que fosse feita a feira do produtor no 

Município de Alto Alegre, Lá tem suas melancias, as 
coisas que colhem no interior. Outro pedido que quero 
fazer aqui pra secretaria da saúde que contrate pelo 

menos três vezes por semana um pediatra, nós temos 
bastante crianças no Município e tomara que aumente 
mais e precisamos de um pediatra. 

4- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Venho 
aqui novamente mexer em um assunto muito polêmico 

no qual tivemos conhecimento no dia de hoje que ´sobre 
o tal do vale que deu muita encrenca por causa desse 
vale o projeto vai devolve, troca, muda isso, um não 

concorda com isso o outro não concorda com aquilo e 
pelo conhecimento que a gente está tendo parece não 

estão querendo pagar durante esse mês ainda o vale, 
está tendo uma pendenga então estou aqui para pedir 
encarecidamente muitos e muitos anos que vem se 

arrastando isso, graças a essa administração que 
conseguimos levantar a lebra por parte de todos os 
Vereadores aqui começou esse Projeto aí agora será que 

não tem condições de pagar o vale esse mês, sendo que 
sobrou quase três milhões de reais eu acho que a 

população deve ficar muito bem informada dinheiro é o 
que mais tem e eu não sei o que certas pessoas pensam 
do Poder público de criar um patrimônio e de um dia 

carregar e levar embora ou sei la o que, vamos ajudar o 
povo os pequenos funcionários miseráveis lá, ninguém 

mais trabalha com gosto pra falar a verdade por que o 
salário não tem cabimento é muito mais vantagem ele 
sair trabalhar por dia que ele ganha muito mais do que 

ficar fazendo serviço público, então pedimos ao poder 
público que tome um bom senso e nos ajude por que nós 
Vereadores fizemos a nossa parte e agora está sendo 

barrado lá, tem a chave na mão pra abrir a porta e não 
abre. 

        EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
1- Vereadora Elis Aparecida não se manifestou. 
2- Vereador Gilson Maier não se manifestou. 

3- Vereador Fernando Puhl não se manifestou. 
4- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou. 
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5- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: 

Tem uma outra questão também que pela nossa 
população a gente é cobrado muitas vezes tentamos 

resolver da melhor forma mas as vezes temos que 
vim aqui esclarecer, muita gente cobrando a situação 
daqueles projetos que veio para o campo da Santa 

Lúcia e a quadra só site parece que morreu tudo isso 
por que desde o ano passado ninguém fala mais 
nada  era para a empresa estar fazendo em poucos 

dias iria está aí e nada ninguém da satisfação 
nenhuma e a população está cobrando a gente e a 

gente na função de Vereador está aqui para pedir pro 
Executivo esclarecimento pedi a emprega que de 
uma notificação por que previsão já era desde o ano 

passado e já estamos indo para o terceiro mês do ano 
e nada então deixo aqui mais um pedido. 

6- Vereador José Raimundo Dressler está de 
atestado. 

7- Vereador Daltro Cardoso não se manifestou. 

8- Vereador Sireneo  Demaman saudou a todos ne 
disse: Venho tocar em um assusto que venho 
sentindo a tempo já no Município, quando meu filho 

esteve em São Paulo ele tinha um canil muito bem 
feito fechado para o cachorro não sair colocaram 

veneno e mataram o cachorro eu fui na brigada 
militar prestei queixa, me pediram testemunho se vi 
alguém eu disse é visto que não vi ninguém vim aqui 

para vocês dar uma olhada me disseram que não 
poderiam ir aí eu noto assim o que vem acontecendo 

no Município os bichinhos que estão fechado 
colocam veneno para eles morrerem outros 
bichinhos fechados alguém denuncia aí eu olho 

cachorros pela rua correndo atrás das crianças, 
cachorros atados mais de dois metros da beira de 
estrada e a fiscalização sanitária não faz nada então 

eu peço que se a Lei é pra um é pra todos não só 
esperar alguém denunciar que de repente os 

cachorrinhos estão fechadinhos bem tratados no 
lugar deles que nem o do meu filho e ai denunciam, 
então a fiscalização sanitária está todo dia na rua 

não precisa esperar receber denuncia ela pode ver e 
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ela mesmo fazer o que tem que ser feito por que eles 

são pagos pra isso. 
9- Presidente Joarez Mendes dos Santos saudou a 

todos e disse: Vamos começar com um assunto bom 
como o senhor Gilson já havia comentado, mas no 
dia vinte oito de dezembro estive em Porto Alegre 

protocolando o ofício junto a nossa secretaria da 
agricultura para a realização de micro açudes e 
poços artesianos no Município, como nosso 

Município já naquele momento vinha sofrendo com 
problema de água como todo mundo sabe deu aquele 

problema de água la na Santa Lucia faltou água até 
eu e o Prefeito acompanhamos o serviço que foi 
baixado os canos para dentro do poço agora acho que 

já foi resolvido mas mesmo assim vai ser realizado      
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